

文化视点

湖南11位优秀青年艺术家将应邀赴美演出——

让中国民乐在世界舞台绽放光彩

湖南日报记者 陈薇

悠长的二胡声，丝丝缕缕，欲断又连；圆润浑厚的大阮，相伴相随，回味无穷。5月23日，湖南省歌舞剧院副院长、著名二胡演奏家张音悦与几位演奏家正在排练。

二胡的缠绵、大阮的温润、笙的低沉、钢琴的跳跃，这些不同的乐器在合奏时变得水乳交融，相得益彰。一曲《伊人》缠绵悱恻，依稀可见那在水一方的伊人。张音悦透露，下个月，这首《伊人》将在美国肯尼迪艺术中心进行首演。“这首作品传递出的绵绵情愫，具有非常浓郁的中国特色。这次演出，我们将让中国民乐和湖湘情韵再次在世界舞台上绽放光彩。”

6月2日，由张音悦领衔，来自湖南省歌舞剧院和长沙市音乐家协会的11位优秀青年艺术家将应邀赴美参加“东方之春”亚太艺术节系列活动，与华盛顿中国民族乐团、华盛顿青年室内乐团合作，用二胡、琵琶、古筝、笛、箫等民族

乐器演绎一台民族音乐会。此次活动由湖南省文化厅、湖南省文化艺术基金会、长沙市委宣传部担任指导，湖南省演艺集团、华盛顿中国音乐家协会和长沙市文联共同主办。

虽已多次出国演出，这次却是张音悦极为重视的一次。她说：“肯尼迪艺术中心是世界顶级艺术殿堂，在国际文化艺术界占据着举足轻重的地位。我们的民族音乐能在世界上最有影响力的舞台上展现出来，是一次难得的机会，我们一定要好好把握。”

从定好的节目单上，不难看出每一个节目都费尽心力。《中国花鼓》《十面埋伏》《枫桥夜泊》《戏说乾元宫》《空山鸟语》《二泉映月》《伊人》《九儿》《鸿雁》《湘妃之恋》……张音悦仅听名字，就能感受到一股浓郁的中国风。届时，国家一级演奏家李磊、优秀演奏家李庆、黎芸、范春宜等将同台演出。

除了作品《伊人》是首演，作品《戏说乾元宫》也是首次在世界舞台上演出。张音悦说：“这件作品是唢呐独奏，它以长沙弹词为基

调，仿俗语言作谱音，非常有特色。整首曲子中，欢快的唢呐声把火宫殿、乾元宫叫得响响的，把红烧肉、臭豆腐喊得甜甜的。眼前浮现的仿佛就是社戏庙会前人人人海的热闹场景，特别有古城长沙的味道。”

此次赴美举行的民族音乐会，张音悦的二胡演奏将贯穿全场。现场排练时，只见她端坐中央，面带微笑，平静怡然。伴奏响起时，她抬手起弓，先缓慢而深沉地运弓，左手揉吟顿挫，扣动心弦；随着音乐节奏加快，她指尖上下来回，灵活地舞动在琴弦上，好似笔走龙蛇，令人叹为观止。

凭着娴熟细腻的技法、端丽清婉的舞台形象、优雅灵动的演奏风格和对乐曲游刃有余的驾驭，张音悦被誉为“湖南民乐皇后”。这些年，她并没有局限于自己的演奏里，而是不遗余力地向全省、全国，甚至全世界推广湖南民乐。期间，她也不断尝试将湖南民乐与其他艺术门类碰撞、结合，为民乐的发展探索一条更宽广的路。令人欣喜的是，在不断地努力下，多媒

体民乐剧《九歌》已获国家艺术基金支持，今年8月推出；湖南民乐季获得良好反响，来自全国的顶尖指挥家、演奏家加盟；策划和演奏的3个项目分别入选国家十三五重点音像项目……

张音悦是忙碌的。即使在排练的空暇，她也没歇着，一直忙着回微信、打电话。一位扎着马尾的青年演奏家说：“张老师是个大忙人，总有操不完的心，忙不完的事。”张音悦则歉意地表示，离美国演出的时间只有几天了，除了排练，还有很多事情需要衔接处理。她坦言，无论多忙，每晚她都会在家练琴，保持良好的演奏状态。

“我热爱二胡，热爱我们的民族乐器。这些民族器乐在中国有着悠久的历史。现在，它们受关注的程度日渐减弱，很多民族器乐慢慢退出了年轻人的视线。传承又从何谈起呢？”

张音悦将湖南民乐的推广视为自己的责任，不遗余力地工作。这位纤丽的湘女，骨子里流淌着湖南人的“霸蛮”精神。

全面从严治党在路上

邵阳市纪委监委打响留置“第一枪”——
感召式询问突破心理防线湖南日报记者 张斌
通讯员 毛超林 马晶

“作为一名35年的老党员，你还记得入党誓词吗？”

“我不记得，可是墙上有入党誓词，我可以读出来。”

被留置后，首次面对办案人员谈心般的询问，武冈市人大常委会主任向方雪突然站起来，对着讯问室墙上悬挂的党旗和入党誓词大声朗读。读到最后一句，向方雪留下了忏悔的泪水。

这是近日向方雪因涉嫌严重违纪违法，接受纪律审查和监察调查的场景。这起案件，标志着邵阳市纪委监委留置“第一枪”打响。

涉嫌严重违纪违法
被留置

时间回到今年3月8日。经省监委批准，邵阳市监委决定对涉嫌严重违纪违法的武冈市人大常委会主任向方雪采取留置措施。

随后，邵阳市纪委监委迅速

召开审查调查专题会议，抽调精兵强将，成立专案组及临时党支部，讨论形成审查调查工作方案。在初步核实向方雪利用职务便利，涉嫌严重违纪违法的事实后，邵阳市纪委监委根据相关程序要求报批，开具出留置决定书。

3月13日，邵阳市纪委监委5个办案组依法依程序对该案5名涉案人员正式采取措施。当天上午，办案人员第一时间对向方雪宣布采取留置措施，并由其本人签字接收。随后，办案人员将其送至留置场所，并完成登记、体检等流程，同时就留置期间人员安全、饮食、医疗以及接受讯问等问题作了周密细致安排。

第一次讯问就有了突破

“第一次讯问谈话，我们要他先学习了党章，重温了入党誓词和本人的入党志愿书。”

首度参与留置讯问的办案人员吕湘栋介绍，在接受了党章教育后，向方雪主动谈起了自己的

入党经历。随后，办案人员又立即问他，“你还记得你的初心吗？”

面对讯问，向方雪懊恼不已，表示自己背离了初心，确实没有做到党章的要求，做了一些违纪的事情。

“面对办案人员的讯问，被讯问人员往往心有抵触。此次第一次讯问就突破了被讯问人员的心理防线，得益于‘惩前毖后、治病救人’这种感召式的讯问方式。”吕湘栋表示，这为后期纪律审查和监察调查的顺利进行奠定了扎实基础。

随着案件调查紧锣密鼓地开展，内审外调同步进行。

很快，在铁证面前，包括向方雪在内的5名涉案人员最终低下头，甚至主动交待了专案组尚未掌握的大量违法犯罪事实。

“我们采取循序渐进的讯问模式，先从帮助教育、治病救人开始，打消畏罪心理，让被讯问当事人选择主动交代，争取获得‘出路’，取得了良好的办案效果。”办案人员刘志成深有体

会。

为今后办理留置案提供示范

该案审查调查组负责人介绍，留置措施的运用，不仅能够达到更好的调查效果，而且能够更好处置对抗组织审查的行为。

“对抗组织审查是一种违反政治纪律的行为，可以依纪进行处理，从而形成最有力的处置措施，对企图‘偷奸耍滑、鬼话连篇’的当事人形成巨大心理震慑力。”办案人员马运忠认为。

办案人员周定荣介绍，纪委监委合署办公后，确保了违纪违法问题的一次性取证到位，实现了“1+1>2”，保证了案件的一致性，又防止了“炒现饭”，优势展现得淋漓尽致。

“向方雪涉嫌严重违纪违法案，为今后如何办理留置案提供很好的借鉴和示范作用，有利于更好地推动我市监察体制改革向深入发展。”邵阳市委常委、市纪委书记、市监委主任邓广雁告诉记者。

“融”出“猎狐”新速度
——怀化市监委追逃第一案纪实湖南日报记者 肖军
通讯员 金健雯 杨长吉

“请做最后确认！”指挥人员通过对讲机呼叫。

“确认，就是他！”一线人员反馈。

5月10日，在熙熙攘攘的广东省江门市街头，一辆公务用车内传来对讲机急促的对话声。随着指挥员一声令下，办案民警迅速包围，来个“瓮中捉鳖”，将在逃14年多的危月蒙抓获归案。这是国家监察体制改革后，怀化市抓获的首名在逃职务犯罪嫌疑人。

危月蒙是中方县财政局社保股原股长，涉嫌挪用公款250余万元出逃，被列入“猎狐行动”追逃名单。今年初，经省纪委监委精心指导与统筹协调，怀化市纪委监委以改革融合后的新班子、新队伍、新“打法”，打响追逃追赃“第一枪”。

监守自盗，社保股长
动“奶酪”

2003年2月至2004年5月，危月蒙通过偷盖印章、私开支票等手段，先后多次挪用专项资金共计255.91余万元。这笔钱，被他用于赌博及个人日常开支。

2004年5月，中方县财政局进行公款私借清理专项整治，危月蒙嗅到“危险”，立马携带部分赃款潜逃。5月28日，因涉嫌挪用公款罪，

他被中方县检察院立案侦查，6月9日被公安部门列为网上追逃对象。

10多年来，怀化市、中方县始终没有放弃抓捕危月蒙的决心。专案组曾追到缅甸果敢，但因当地情况特殊，办案人员扑了空。

潜逃中，稍有风吹草动，危月蒙立马换地方。有一次，他在上海用假身份证为一个老板打工，老板看他精明能干，又有做财务会计的基础，准备提拔他做中层经理。因怕身份暴露，他连夜换电话、换地方，连工资都不要了。

追逃多年，监委成立
“再接力”

今年1月初，怀化市监察委员会挂牌成立，承担了追逃追赃统筹协调责任，调配充实专业力量，设立第一纪检监察室，专司反腐败国际追逃追赃和防逃工作。

中方县监委挂牌后，主动与县检察院对接，在人员转隶期间，确保危月蒙案有人盯、有人管、有人抓。考虑到追逃工作已进行10余年，中方县监委根据案件特点，研究制定详细方案，充分发挥县检察院转隶干部熟悉案情优势，并从公安、检察部门抽调力量充实到专案组，实行集中办公、专人专责。

“接到县检察院移交过来的危月蒙挪用公款潜逃线索，我们重新进行了梳理，综合分析研判，将此案作为一项重点任务来抓，务求突破。”中方县监委负责人说，县纪委

县监委及时调整思路，组织追逃专案组精准运用多种措施和手段，量身制定追逃策略。

专案组围绕危月蒙的社会关系开展地毯式摸排，大量走访其同学及原单位同事，对危月蒙潜逃前后的活动轨迹及思想动态进行综合分析研判。

怀化市纪委监委召开检察、公安和专案组联席会议，多管齐下，分赴多地摸排。

5月初，中方县公安局向有关部门发出协助请求后，发现广东省江门市鹤山区查处的赌博违法人员“石某某”疑似危月蒙，立即请求江门警方协助核实。经核实，“石某某”确系在逃人员危月蒙。

融合显威，审查起诉
移送快

危月蒙被抓捕归案，得益于监察体制改革带来的制度优势，这种优势被转化为新的工作效能。

今年5月13日，中方县纪委监委决定，对危月蒙涉嫌职务犯罪问题进行政务立案调查，固定证据链条成为当务之急。

“监察体制改革后，我们提供的证据今后将直接送达法庭，必须保证证据链完整，证据材料清晰明确，具有说服力。”中方县纪委监委办案人员李文宇说，他们及时补充完善了相关证据，确保书证物证、证人证言以及嫌疑人供述互相印证，形成严密的证据链。

支持校企联合共建重点实验室
湖南高校推进科教强省服务高质量发展再发力

湖南日报5月25日讯(记者 左丹)鼓励校企科研人员双向流动，支持高校与企业、科研院所联合共建重点实验室……今天，湖南省高校推进科教强省服务高质量发展工作会议在长沙召开。会上，《湖南省高校推进科教强省服务高质量发展行动方案(征求意见稿)》(简称《方案》)让人眼前一亮。

据《方案》透露，“十三五”期间，湖南高校将围绕我省10大重点产业技术创新领域和20条新兴优势产业链，努力建设一批世界领先国内一流的学科，产出一批高水平标志性科研成果，培养一批高素质专业技术人才，推动一批重大科技成果转化应用，为湖南实施动力变革、促进高质量发展提供有力保障。

《方案》列出8项重点任务，即调整优化学科专业布局，培养适应社会需求的创新人才，汇聚与产业紧密结合的高层次人才队伍，打造服务支撑产业发展的高端科技创新平台，开展产

业技术协同创新，推进高校科技成果转化，深入开展科技扶贫，加强国际交流合作等。

8项重点任务中亮点频出。如改进对教师的科研评价办法，强调科研对人才培养的贡献度，引导教师把科研成果转化为教学内容，构件科研反哺教学的长效机制。鼓励校企科研人员双向流动，科研人员在履行好岗位职责，完成本职工作的前提下，经所在学校同意，可以依法依规到企业兼职并取得合法报酬，学校可以聘请企业技术骨干、管理人员兼职做产业教授，促进校企创新资源深度融合。支持高校与企业、科研院所联合共建重点实验室、工程(技术)研究中心和校企联合开发中心等。建立高校科研成果发布平台，支持高校建立科技成果转化和知识产权运营专业化服务平台。鼓励支持开展境外办学和职业教育合作，扩大外国留学生规模，引导企业吸纳留学生参与境外项目建设。



烈日下的急救

5月24日下午，常德市武陵区青年南路，一名骑电动车青年被出租车撞倒，市民见状立即拨打120急救电话，并与现场执勤交警一起为伤者撑起遮阳伞，等待救护。

李佑喜 摄

国防科大：
首创北斗专职“体检”系统

湖南日报5月25日讯(记者 肖娟娟 通讯员 胡达平 胡浩巍)近日，在第九届中国卫星导航学术年会上，由国防科技大学电子科学学院北斗团队研发的北斗全球系统仿真试验平台亮相。该平台可通过软件模拟北斗系统空间段、控制段以及用户段的实际运行情况，在系统建设之前排查系统体制和设备状态的潜在问题或技术缺陷，对早期发现并规避系统设计可能存在的技术风险，确保按最优状态进行系统建设，发挥重要作用。

据悉，该平台主要由试验任务系统、仿真运行基础软件、北斗仿真模型等3部分组成。对北斗全球系统进行全信息要素的软件建模与仿真，以极低代价验证北斗系统体制及关键技术的可行性，评估系统运行的服务性能，为北斗卫星与相关分系统进行出厂前的等效测试与排查。

该平台在国内外均为首创，是为北斗系统建设定制的专业化仿真测试平台，目前已在北斗三号系统建设与验证中发挥显著作用。

“福泽潇湘·情满湘西”爱心助残传递温暖

5月20日，是第28个助残日，自治州福彩中心、吉首市福彩中心、吉首市民政局开展“福泽潇湘·情满湘西——爱心助残传递温暖”活动，组织该市80名残障人士走进习近平总书记“精准扶贫”战略思想首倡地——花垣县双龙镇十八洞村，走进吉首市矮寨镇德夯村，亲身感受近年来精准扶贫精准脱贫工作给湘西农村带来的巨大变化，进一步坚定身残志坚信念，为创造更加美好生活加油鼓劲。次日，自治州福彩中心还看望了谢远鹏和刘元东两位残疾人业主，并给他们送去了1000元慰问金。

“福泽潇湘·情满湘西——爱心助残传递温暖”活动的开展，不仅体现了中国福彩彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，也不断坚定了残障人士身残志坚追求美好生活的信念。

(顾勇兵)

大火无情福彩有情

5月19日早晨，衡阳衡山县43044010投注站所在用房因煤气罐突然起火引发火灾，经过周围群众积极抢救，大火终于被扑灭，未发生爆炸。但火势造成投注站业主夫妻两人轻度烧伤，两人被送往衡阳湘环附一医院处理伤势。

衡山县福彩管理站得知情况后，为切实解决受灾投注站业主的实际困难，第一时间联系业主询问伤势，并前往衡阳湘环附一看望慰问，为投注站业主陈燕花送上慰问金1000元，并祝福她早日康复。

(朱颜)·精彩湖南·

湖南省环境保护厅

关于有色金属冶炼(原矿)企业申领新版排污许可证的公告

各市州环境保护局、各相关企业：

根据国务院《控制污染物排放许可制实施方案》、原环境保护部《排污许可管理办法(试行)》和湖南省环境保护厅《湖南省排污许可证管理工作方案》的要求，现将部分有色金属冶炼(原矿)企业申领新版排污许可证的有关事项公告如下：

一、核发范围
镍、钴、锡、锑、铅、镉、汞、钛原矿冶炼企业。

二、申请时限

(一)现有镍、钴、锡、锑、铅、镉、汞、钛原矿冶炼企业要求在

2018年6月30日前申领新版排污许可证。

(二)本公告之后新建的镍、钴、锡、锑、铅、镉、汞、钛原矿冶炼企业要求在产生实际排污行为之前申领新版排污许可证。

三、核发机关

排污单位向生产经营场所所在地的市级环境保护主管部门申请核发排污许可证。

四、申请程序

排污单位要按照《排污许可管理办法(试行)》要求，登录全国排污许可证管理信息平台(网址：http://permit.mep.gov.cn/perm-

itExt/outside/default.jsp)填报排污许可证申请，完成申请前信息公开。排污单位对申请材料的真实性、合法性、完整性负法律责任。

五、其他要求

申领范围内的排污单位应按上述要求及时申领新版排污许可证，并在全国排污许可证管理信息平台上及时填报监测记录、台账记录及执行情况。

逾期不办理且继续生产的，视为无证排污，将依法依规严肃处理。特此公告

湖南省环境保护厅
2018年5月24日